

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nosiloga sve pokvari“. Narodna poslovica.

Oglaš. pripisana itd. štampa i radnja se na temelju običnog ugovora ili po dogovoru.

Novi za predbrojbu oglaš. itd. štampa se naplatom ili polomskom pošt. urednice u Beču na administraciju lista u Puli.

Kad naručbe valja točno označiti ime, presime i najbližu poštu predbrojnika.

Što list na vrijeme se prima, neka se javi odgovarajuća u odgovarajućem platu, za koji se ne plaća postarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Godišnjeg računa br. 247-248. Telefon tiskare broj 38.

Izdati svakog četvrtka u podnu. Nositelji doplać se ne vraćaju se opodpisani ne takaju nefrankirani ne primaju. Predplata se postarinom stoje 10 K u obće, 5 K za seljake na godinu ili K 3-00, odo. K 2-50 na pol godine. Izvan carevine više postarina. Plaća i utičaje se u Pull.

Pojedini broj stoji to h, sastoji se od h, koji u Pull, to h izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u „Tiskari Leginja i dr. vješt. J. Krmpotić i dr.“ (Via Glolla br. 1), kamu neka se naslovljava sva pisma i predplate.

Odgovorni urednik i izdavač Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Leginja i dr. u Pull ulica Glolla 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Credera br. 1, il. Ksl).

„Slavenske zajednice“ u parlamentu u Beču.

Kadno su mjeseca novembra prošle godine stupili zastupnici iz naših južnih pokrajina t. j. Hrvati, Srbi i Slovenci, koji se nalaze u dvim klubovima, u „Jugoslavenskoj savez“ i u „Slovenskom klubu“ u utu međusobnu savez, pozdravljen bio je taj korak naših zastupnika iskrenim veseljem i zadovoljstvom od svih pravih Rodoljuba, kojim leži na srcu boljak i napredak našega naroda.

Mulobrojni i osamljeni pojedini klubovi imali su malo ili ništa upliva ni utjecaja na parlamentarni život u carevinskom vieću što je bilo djelovalo ne samo na trieznije i ozbiljnije zastupnike obiju klubova, već dapače još većma na širo naše obćinstvo, koje je punim pravom očekivalo, da će naši zastupnici u novom pučkom parlamentu igrati ljepšu i bolju ulogu i da će narodu svomu pomoći konačno do bolje i sretnije budućnosti.

Zajednički postupak obaju klubova imao je već na početku taj vidljiviji uspjeh, što bijaše u predsjedničtvu parlamenta izabran jedan član udruženih klubova. Kažemo vidljiviji uspjeh, jer bijaše i drugih uspjeha, koje nije varda shodno vještati na veliko zvono.

Daljna posljedica tog udruženja bijaše i to, što su se udruženim jugoslavenskim zastupnicima priključili ponajprije češki zastupnici katoličke stranke iz Češke i Moravske, pa nekolicina starorskih zastupnika i konačno svi ostali zastupnici češkoga naroda iz Češke i Moravske.

Tako je stvorena na carevinskom vieću prije nego li se je isto razišlo, „Slavenska zajednica“, sastojala iz zastupnika Hrvata, Slovenaca, Srba, Čeha i Starorusa, koja broji 120-125 članova. Za tu „zajednicu“ stvorena su i prihvaćena pravila, na temelju kojih će „zajednica“ imati izvršujući odbor i parlamentarni odbor. Izvršujući odbor sastoji od načelnika sviju „zajednica“ zastupanih klubova: Taj će odbor „zajednicu“ zastupati prema trećim, nu nemože stvarati obvezatnih zaključaka sam.

Parlamentarni odbor sastoji od predstojnika klubova te će imati u istom po 2 člana „Jugoslavenska saveza“, „Slovenski katolički zastupnici“, „Češki radikalci“, „Moravska pučka stranka“, „Mladočesi“, „Češki agrarci“ imati će 3 člana, „Češki naprednjaci“ 1 i „Rusini“ 1.

Zaključci stvoreni sa većinom od dviju trećina u zajedničkim pitanjima veže sve stranke i postaje zajedničkim za sve članova. Koji bi radio ili glasovao protiv takvom zaključku smatralo bi ga se, da je izstupio iz „Slavenske zajednice“.

Ovo će udruženje jednog diela slavenskih zastupnika na carevinskom vieću bilo od nedogledne važnosti u našem parlamentarnom životu bude li se htjelo i moglo održati i budu li pojedini klubovi povrgavali svoje malenkostne probitke, velikim i zajedničkim interesima svih Slavena zastupanih na carevinskom vieću.

Osobitu važnost tomu udruženju podaju već sada sve njemačke stranke u parlamentu, koje razpravljaju najozbiljnije o njemu i koje naziru u njemu pogibjel za dosadašnju prevlast niemstva u austrijskom parlamentu. I doista je opravdana ta bojazan njemačkih stranaka ako se pomisli, da će „Zajednica“ u parlamentu predstavljati najveću i najmnogobrojniju skupinu zastupnika, s kojima će morati da računaju i Niemci i napose svaka vlada.

Kako njemačke stranke tako je i ministra predsjednika baruna Bienertha, odnosno čitavu vladu iznenadilo to udruženje sveoslavenskih zastupnika. Ona bo znade, da onakva, kao što je danas, nemože računati na podporu „Zajednice“ i da bi koji nju, toll svaku drugu vladu, protivnu interesom slavenskih naroda, mogla „Za-

jednica“ u svakom iole važnijem pitanju srušiti. Sa oporbom od 125 članova neda se u našem parlamentu ni uz postojeci ni eventualno uz poostreñi pravilnik igrati.

Za nas južne Slavene imati će to udruženje i dalnjih blagotvornih posljedica. Do sada nisu bivše vlade tako rekuć ni pitale za naše zastupnike, van samo onda, kad su trebale njihove glasove. Za to glasovo obćevalo su svakojakih protiusluga, ali je obćeno ostajalo kod pukog obćeañja, jer nisu iskreno mislilo li su od straha pred Niemcima li Talijanima obćeañje natrag povuće.

Od sada nosimlje se to više opetovati, te će morati prvi barun Bienerth — ako bude hoće sastaviti parlamentarnu vladu, i sa jugoslavenskim zastupnicima računati. Zastupnici južnih Silevona imadu nepobitno pravo, da se s njima računata i radi položaja, što ga naše pokrajine u monarhiji zauzimlju i zbog znatnog njihovog broja u parlamentu. U vieću svietlo kruna valja, da se unapred čuje i glas južnih Slavena.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Leđ u puljskoj luci. Dne 20. o. m. u jutro opazili su ribari i lučki vodići na morskoj površini u našoj luci vrlo tanku leđenu koru, koju je kasnije sunčana toplina raztopila. Zračna toplina bila je pala na 4 stupnja izpod ništice. To je svakako riedak pojav u našem moru.

Prva nagrada kraljuji na plesu družtva „Lega Nazionale“ u Puli. Prijatelj nam piše: Čudim se gosp. uredniče, da nije ni Vama ni Vašim prijateljima palo u obć kako je bilo na posljednjem plesu glasovite „Lege“ u Puli odlikovana prvom nagradom kraljuji po imenu i starinom Hrvatica (ime mi je izpalo) i odjevena u krasno odieo naših crnogorskih sestara.

Zar nije to značajno? Starinom Hrvatica u crnogorskoj štetiću dobiva prvu nagradu na „Leginam“ plesu! Nije li to sudbina jarac?

Lošinjski kotar:

Mali Lošinj, 17. 2. 1909.

Podružnica Družbe sv. Ćirila i Metoda u Malom Lošinju, priredila je „Veliki koncert s plesom“. Krasnoj ovojoj našoj zabavi odzvala se liepa većina milih Hrvatica i braće Hrvata, te doprinjese time liepe materijalno korist našoj „Podružnici“. Ojeđamo velikom dužnosti, da osim ovih Ćolik rodoljuba osvjetliame imena i ovih koji nisu mogli doći ali ipak se sjetiše naše Podružnice gg.: H. Brilli 10 K, prof. H. Haračić 10 K, Popić 10 K, baron Mohhammer 10 K, J. Wolf 4 K, F. W. Templer 10 K, gdja. Jovanović 2 K, g. Luksardo lučki kapetan 2 K, g. Šabljaja kateheta 2 K, veleđ. g. župnik Vel. Lošinjski 4 K, g. A. Bakota 2 K, F. Martinolić 0.50 K.

Najljepše se zahvaljujemo veleuđ. g. Dr. Jos. Flegi odv. kand. u Puli, što je posjetio naš štola, i darovao 20 K siromašnim našim malim Hrvatima. Svima dobrotvorima Podružnica se najljepše zahvaljuje — mališ duguju — a Bog im platio!

Krčki kotar:

Balka, polovicom veljaće.

Premda se već nešto glede škole napomenulo želim, da još štotać otkrijem, te ožigošem što treba žigosati prigodom imenovanja učiteljskih sila. Razumljivo je toliko pisanje prigodom popunjenja tih ispraznih mjesta, radi straha, da nam se i opet ne naprti za nekoliko decanija kriz od Sansiga. Razočarah se, kad dođuh, da će među najtečajeljima za ravnajućega biti i naš dosadašnji podučitelj. Dozvo-

Porečko-puljska biskupija.

(Nastavak.)

Vrsar. Pućanstvo je izmješano po narodnosti u toj općini, tako da nema porodne općine čisto hrvatske, nego je jedino grad Vrsar posve talijanski (1687). U Funtanama (na moru) je ogromna većina Hrvata, samo 50 Talijana, premda drž. statistika ne vidi u toj poreznoj općini nijednoga Hrvata. Gradina je također naša kao i Lim (po 10%, Talijana), a u Sv. Lovreću Pazeflnačkomu ima 15% Talijana. Tamo su dođuše Talijani silno zagrižljivi i ponosni na svoga mlatačkoga lava. Bas čudno da je Talijanstvo Istre u prošlosti branilo lav, a danas brani koza. Kada će na red doći zec? Od 4499 općinara vrsarskih je dake preko polovina Hrvata. Vrsar je njihov, ali bi ih u Funtanama, Gradini, Limu i Sv. Lovreću brzo moralo nestati.

4. Hrvati u većini.

Taj zaključak ne iznenadjuje — Hrvata. Prošavši od jedne porodne općine do

druge, vidjeli smo, kako svuda ima više Hrvata, kako je svaki podatak državne statistike neispravan, na korist Talijana. Čijela biskupija ima 124 tisuće žitelja, premda Status ili, kako se obćeno zove, službeni shematizam porečko-puljske biskupije od god. 1907. štovi 140 tisuća žitelja. Ovaj broj neće biti ispravan: prevelik je i za 1900. i za 1907. godinu. No biskupijski shematizmi uopće obćeno nisu u ovom toćni. Ako računamo, da pućanstvo svake godine poraste za 1% — a za naše strane vrijedi više manje to % — onda bi 124 tisuća od 1900. bile porasle do god. 1907. na 134 tisuća, a ne na 140 tisuća. Ostanimo dake kod državne statistike, tim više što spomenuti status nema podataka o narodnosti.

Talijana ima u gradovima (Pula, Rovinj, Poreč), gradićima (Vodnjan, Motovun, Vrsar, Labin), varošima (Bul, Kanfanar, Sv. Lovreć Pazeflnački, Barban, Svet Vinćenat, Plomin, Višnjani, Vinizada), i selima (Fažana, Gatečan, Siben) a također u manjim i skoro u svim podopć-

nama motovunskoga i porečkoga sudbenoga kotara.

Po cijeloj biskupiji su vanjske općine malno sve hrvatske, kao što ima i u svim spomenutim mjestima znatnih manjina, pače i većina Hrvata. U kratko Hrvata ima u biskupiji 62 tisuće, a ne kako državna statistika kaže, samo 46 tisuća; Talijana ima samo 56 tisuća, a ne kako hoće njihova statistika, čak 68 tisuća. 62 tisuće Hrvata i 56 tisuća Talijana a k tomu 5 tisuća Nijemaca (u Puli) daje nam po prilici 124 tisuća t. j. ukupno pućanstvo biskupije. Dake je 16 za 16 tisuća ljudi i poskoćio broj Hrvata u ovom mom brojenju prema službenomu. Kad bi kod popisa 1910. bili komisari savjesni, a naši ljudi svjesni, vjerovali bi ovaj razlić i Talijani. Hrvata ima dake u biskupiji baš polovica (50%) od čitavoga pućanstva, ali je ipak tvrdim, da su u većini, relativnoj većini, jer Talijana nema nego 56 tisuća, pak tek zajedno s Nijemcima čino polovicu pućanstva. Talijani u biskupiji nijesu ni u apsolutnoj ni u relativnoj većini, nego su manjina od 45%. 50% Hrvata, 45% Talijana i 5% Nijemaca. Avete capito?

Kad bi proma tomu bila u tim stra-

nama porazdieljena i prava, kako bi sve drugađije izgledalo u biskupijskoj kuriji, župi i crkvi, u zemaljskom saloru i odoboru, na općini, u vijećnici u sudu, na kotarskom poglavarstvu i na sudu, na pošti, u školstvu i školi, pismenosti i u kulturi ze. lje i naroda, blagostanju i zadovoljstvu pućanstva uopće? Evo kako stojimo na or. samo u analbelizimu: u porečkom kotaru ima (1900) 65% odraslih (iznad 6 godina) ljudi, koji ne znaju čitati ni pisati, a pred četvrt stoljeća (1880) ih je bilo čak 80%! Da su to skoro sve Hrvati, posva je razumljivo, kad Talijani ne doju hrvatskih škola i ne daju. To je njihova kultura! Da školstvo u tom kotaru ne napreduje, najjasniji dokazujo polazak škole. Od djece, koja su dužna polaziti školu, isto ih je 1871. samo 45-3%, 1890 opet samo 45-3% a 1900. i opet samo 45-6%. Zar hrvatska ili talijanska djeca ne polaze školu? Velikom većinom hrvatska. Zašto? Jer u talijansku neće da idu, a hrvatskih Talijani neće da otvore. Zar Talijani odlučuju? Jest, jer su sve porečko općine talijanske. Čine li hrvatska djeca dobro? Da, to je tih protest, koji izvire iz jasno narodne svijesti, to je strahj dosta silčan onomu kod Poljuka u Prusiji. (Nastavit će se.)

Razne primorske vesti.

Talijan-ke pobjede!

Friško talijanski listovi hvastaju se da su objavili kod netom održanih izbora u Grozjanu i u Pomjanu. Ovo hvastanje sili poznatom junacstvu „Furlana“, koji je sa drugovima čekao protivnike, da ih srbije, pa ih junaci: ako nedodu u vrijeme se, ako dođu bježno: O pobjedi se može naimo po našem mišljenju govoriti samo onđje, gdje se imade protivnika, a gdje toga nema samo je lahka pobjeda, jer u obće ni nema borbe.

Tako bijaše koli u Grozjanu, toll u Pomjanu.

U Grozjanu obavljani su izbori, a da za to nije nitko ni znao osim one šake talijanska iz gradica. Naš izvanjski puk bez vodja i bez poduke nemože se upustati u ozbiljnu borbu sa talijanskom gospodom, koja imadu vlast u rukama i koja se služe poznatim šeparskim sredstvima. Kad bi očajnički puč ipak samo nekoliko muzeva, koji bi ga pokušali i voditi, prestali bi i samo talijanski brzo slaviti svoje pobjede.

Što se tiče Pomjana, odustali su naši obćinari od borbe znajući, da je proš luku sastavljenim izkrivljenim izborim listinama uzaludna svaka daljnja borba. Listine te bijahu naimo ispravljene ili izkrivljene po dovršenom reklamacionom postupku od strane vladajuće svoje protiv čemu su naši obćinari uzalud podnesli utok na namještništvo. Dakle i tu bijaše lahka talijanski pobjeda pošto su se na opisani način osigurali unapried većinu. Takvim se pobjedama mogu malo ponositi naši susjedji jer nisu zakonite nit dugotrajne!

Ričeno pitanje riječno.

Takovu viest čitamo u hrvatskih i slovenskih listova. Prva ju je donela „Hrvatska Korespondenca“ iz Beča, iz koje je prošla u drugo novine. Ta viest glasi: Državnomu zastupniku Dr. Matku Laginji, kao povjereniku Ričenjanca i Ložana poručila se, da postigne sporazumjenje u ričenjskom pitanju između nadležnih oblasti i onoga pučanstva te može smatrati to pitanje riješenim. Sporazumjenje to oslanja se na sliedeće uvjetil: Za Ričenja i Log ustrojiti se ima bezodvlačno samostalnu župu. Za kongru i 1400 K, za župnika prispjevati će crkva 315 K, a sve ostalo vjerska zaklada. Župljani su slobodni od svakog prispjevka. Oni t. j. kuće gospodari birati će si svoje župnike. Obćina će postati župnim patronom sa svimi pravi i dužnostim za buduće. Za popravak crkve i župnog stana potrebitih 10.000 K doprinesiti će vjerska zaklada. Crkvenih obred biti će talijanski.

Na temelju ovih uvjeta urediti će ordinarij (biskup) u smislu odnosenih propisa rimske kurije porabu slovenskog jezika u crkvi.

Tako glasi gornja viest, koja će biti valjda istinita, jer se ju s nijedne strane neoprovrgava.

Nama je drago, da je konačno došlo do sporazumjenja i do riešitbe tog nesrećnog pitanja, koje je uzvillalo kroz toliko godina toliko bura i prašine. Bili će nam tim drže nebude li pri tom ni pobjeditelja ni poraženika, pak bude li to riešenje donielo onom pučanstvu toll željenog mira i hoćeg blagostova za njegovu duševnu i tjelesnu blagobit.

Drago željeno priznanje. U talijanskoj općini Izula sa istolimenim građđim, vrše se općinski izbori. — Obćinari i građđani Izule jesu po ogromnoj većini pristale talijanske pučke stranke — ili kako ju liberalci zovu — klerikalna stranke. Ovo je stranka kod izbora sjajno pobjedila, jer se liberalci i socijalisti neusudili stupiti u izbornu borbu.

Ta je pobjeda pomutla veselje talij. liberalcem, koji su dali u traćanskom „Zidovčiću“ oduška svom jalu i svojoj zlobi.

Prehacuju naimo „klerikalcem“, da su oni kod izbora upotreбили 191 nezakonitu punomoć i da im je do pobjede pripomogla „dobra četvrtina slovenskih glasova“.

Ova talijansko-liberalna priznanja su za nas od dragocene važnosti jer nam pokazuju: 1) da su se „klerikalci“ naučili od „liberalaca“ patvarati ili zlorabiti izborne punomoći (ako su u istinu nezakoniti bile), čimo se talijanski liberalci uvijek i svuda služe proti nama tamo, gdje bi inače propali, da nepodniju prevara i šleparija, i 2) da su i u onoj obćini, koju smatraju talij. liberalci čisto talijanskom slovenski izbornici ili obćinari u tolikom broju, da su mogli dati „klerikalnoj stranci“ jednu četvrtinu glasova.

Radi toga je koll amiešna toll držvita podvala liberalnog piskara što su tobož „klerikalci“ za uzdarje izabrali u obć. zastupstvo i jednog Slovenca čiste krvi t. j. veleč. g. M. Škrlica župnika iz Kortla.

Slovenski obćinari i izbornici imali su aveto pravo birati svoga pouzdanika u obćinsko zastupstvo pošto ih je bilo, po samom priznanju liberalnoga piskara, toliko, da su tvorili jednu četvrtinu svih birača. Vjerujemo, da bi bilo milije i liberalcem i klerikalcem da im naši obćinari i izbornici služi samo kao slabe orudje kao pomoćnici u njihovih sebičnih poslovih, da ih pak, kad odsluže, od sebe odrinu kao nlemu šivoljnu. Tako se je postupalo do sada vrlo često s našim narodom kod raznih izbora, al se čvrsto nadamo, da će toga sve to više nestajati.

Konačno izlčemo, da nam je vrlo drago, što je došlo u rećeno zastupstvo odličan naš rodoljub i svećenik, koji će bar kontrolu vršiti nad djelovanjem talijanskog obćinskog zastupstva.

Telefonski spoj između Rieke i Liburnije. Iz Rieke javljaju, da će biti Zarnet — obćina Kastav — telefonski spoj sa Riekom a timi i sa ostalimi dielovi Liburnije. Priprave su skoro gotove, centrala biti će za predplatnike u Zarnetu.

Mjesto svršenoga pravniko kod zemaljskog kreditnoga zavoda u Poreču. Uprava toga zavoda razpisuje natječaji na mjesto prvodnog vježbenika koji imade propisane državne izpite — sa mjesecom podporom od 100 K za 5 mjeseca, a čim postane stalnim činovnikom podpora od 1600 K do 2000 K te prelazom u IX. plaćetni razred.

U natječaji stoji doduse i poznavanje drugih jezika osim talijanskoga, nu mjesto će ipak stalno dobiti Talijan, pa makar neznao ni rieći hrvatske. U ur. dec zemalj. odbora nesmije činovnik Hrvat ili Slovenac, dok su Talijani apsolutni gospodari.

Mjesto računarskog vježbenika kod zemaljskoga odbora u Poreču. Molitelj valja do dokažu, da su svršili koju srednju školu ili njoj sličnu, da su austrijski podanici; prednost će imati Istrani, a među ovimi oni, koji poznaju abo zemaljska jezika i njemački. Vježbenik će imati da služi 6 mjeseca privremeno sa nagradom od 60 K mjesечно. Čim postane stalnim, imati će podporu od 1000 K sa tri poviška od 200 K svaki. Čim se isprazni mjesto stupiti će u XI. plaćetni razred sa pravom na dalnja promaknuća. Molba valja upraviti zem. odboru u Poreču.

Novi predsjednik austr. Lloydja. Onomadno bio je imenovan predsjednikom austriljskog Lloydja u Trstu bivši ministar željeznica Dr. pl. Derschatta. Novi predsjednik jest od pete do glave Niemca, te će kao takav hoć dvojbe nastojati, da sve to više ponlemći Lloydovu upravu kao što je nastojao kod državnih željeznica. Od novoga predsjednika neimaju se čekati naši pomocić kod austriljskog Lloydja ničemu dobrom nadati.

Prinosi sa Družbu. Ravnateljstvo družbe sv. Ćirila i Metodja za Istru primilo je nadalje slijedeće prinose: Klub „Istra“ u Zagrebu prinosi

K 245-32. — Gosp. Fran. Šiliniović Jastrebarsko 47 K. Gosp. Rajmund Defar, u Tinjanu sakupio prigodom glavne skupštine (tamnija čitavnice 5 K 60 h. N. N. darovao kod večere dne 20./I. 1909. u Iki 10 K. Obitelj Peručić Opatija u počast uspomeno svoga strica 40 K. Gđja. Marija Krajić Dolina, daruje 10 K 60 h. Gg. Ivan Grgrina, Tihomir Fiamin, Josip Stanger i Rudolf Sarton Volosko, sabrali za novu godinu 478 K. Gosp. Stjepan Gumulin Jelsa, prihbd cigaretnog papira II. polugodišta 481 K 44 h. Na glavnoj skupštini Gospodarske Zadruge u Opatiji sakupljeno 12 K. Uprava „Hrvatskog Prava“ u Zagrebu u ima prinosa za god. 1908. 1095 K 88 h. Gđla. Petrović Rieka, u počast uspomena blagopok. supruga 100 K. Uprava „Hrvatske Slobode“ Zagreb 423 K. Družbina podružnica u Jela 24 K 88 h. Gospodin Gjuđanac Gjurjo Garašćina 5 K. Gosp. Spasti- nović Ivan Perovaradin 11 K. Prva Jugo slovenska tvornica kavinih surogata u Ljubljani prihod za II. polugodište 1908. 707 K 86 h. Družbina podružnica u Slumu 182 K 90 h. Gosp. Stjepan Roca Vrlika, izruča polovicu čistog prihoda od priredjeno zabave, 80 K. Gosp. Dr. Magdić u Varaždinu izruča sabranih po g. Alfredu Zabu- sekuku trgovcu u Tušnju, u veselom društ- vu 5 K. Gg. Ive Volarić i dr. sl:ateljji gospodarstva u Križevich sakupljenih na sokolskoj zabavi 22 K 76 h. Gosp. Barić Dragan Dvor, sabrao među članovima „Hrvatske“ k novoj godini 10 K 70 h. Gosp. Dr. Đinđ Trinajstić u Pazinu izruča darovanih po Ivanu Šancinu u Buzetu na uspomenu svog blagopok. oca 10 K. Druž- bina podružnica u Milini, prihod za godinu 1908. 130 K 81 h.

Nadalje primilo je naše Ravnateljstvo potpore općinskih poglavarštva i novćanih zavoda: Općina Imotska 800 K. Općina Kastav 100 K. Općina Nova Gradiška 40 K. Općina Petrovec 10 K. Općina Staro Petrovošeto 10 K. Općina Ludbreg 10 K. Prva hrvatska štedionica Zagreb 100 K. Krapinska Štedionica 50 K. Gradska poglavarstvo Koprivnica 50 K. Općina Zlatar 20 K. Općina Novo Čiče 10 K. Općina Bakarac 20 K. Općina Gornji Mholjac 10 K. Općina Kutjevo 5 K. Općina Njemci 20 K. Općina Palanek 10 K. Općina Starigrad na Hvaru 40 K. Trgovište Pakrac 10 K. Općina Kutina - 0 K. Općina Mrkopalj 20 K. Općina Gurmanci 5 K. Općina Slatina 50K. Općina Drnje 10 K. Grad. pogl. Bjelovar 50 K. Općina Virovitica 20 K. Općina Sv. Ivan Zabno 10 K. Trg. Vukovar 10 K. Gradska poglavarstvo u Senju K 25.



Želudcane kapljice
prlje zvane i poznate pod imenom
Markove kapljice
sredstvo proti slabosti želudca, imenito proti pomankanju teka za jelo, proti grizu i grčovima u želucu i truhbu, proti nadutosti od vjetrova. Poellje težak miasnog ili preobilnog jela podupiru naravnu probavu. 1 tučet 4 K, 5 tu:eta 17 K. 10 tučeta 32 K, franko poštvljeno na svaku poštu. Molba isvolite mi poslati još 12 hoćela želudćanih kapljica jer mi nužno trebaju pošto na meni pravu študovora. Božo Pečić, Kaštel stari.
Molim poslati mi jedan tučet kapljica pošto pošto sam uvjeren već kod prijatelji naručba da djeluju izvrstno, to ću svakom zgodom isto moliti prijateljima preporučiti. — Ovakovih dopisa, koje ne mogu sve ovdje navesti imadem još mnogo, te stoji svakome na vid.
Ove kapljice pripravija samo Gradska ljekarna u Zagrebu, pak zato treba kod naručba pisati točno na adresu:
Gradska ljekarna Zagreb,
polag trga sv. Marka 20.

Austro-Hrvatske plorebđarske družbe na donice u Panlu.

Srednji dan odim nedjelje	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Srednji dan odim nedjelje
prlje podne 5.45	odl.	PUNAT	dol.	prlje podne 4.35
6.—	dol.	Krk	dol.	4.50
6.10	odl.	Glavotok	dol.	4.10
6.55	dol.	Malinska	dol.	3.30
7.—	odl.	Omlalj	dol.	2.50
7.50	dol.	RIJEKA	dol.	2.40
7.40	odl.		dol.	1.55
8.25	dol.		dol.	1.45
8.30	odl.		dol.	1.45
9.30	dol.		dol.	1.45

Utorak četvrt. subota	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Utorak četvrt. subota
prlje podne 4.30	odl.	Baška	dol.	prlje podne 6.—
5.30	dol.	Punat	dol.	4.50

Uvjetno pristajanje u Staroj Bašci.

Poned. Srijeda. Petak.	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Utorak četvrt. subota
prlje podne 7.—	odl.	RIJEKA	dol.	prlje podne 4.—
7.50	dol.	Opatija	dol.	3.30
7.40	odl.	Bell	dol.	2.—
8.—	dol.	Merug	dol.	1.50
8.10	odl.	Merug	dol.	1.—
10.—	dol.	Krk	dol.	12.50
10.10	odl.		dol.	12.90
10.40	dol.		dol.	12.10
10.50	odl.		dol.	10.10
prlje podne 12.45	dol.	Rab	dol.	9.50
1.15	odl.	Veli Lošinj	dol.	8.06
3.—	dol.	NEREZINE	dol.	7.60
3.10	odl.		dol.	7.—
4.—	dol.		dol.	

Uvjetno pristajanje u Sv. Martinu Lošinjkom.

Ravnateljstvo si pridržuje pravo — prema okolnostima — promjene plovitbenog reda.
Agencija na Rijeci kod I. Pakulića, Via Andrássy 25.
PUNAT, dne 15. siječnja 1909.
RAVNATELJSTVO.

Oglas dražbe.

Raspisuje se zidanje nove crkve u Podgradu putem jetimbe.
Radnje su proračunane na K 39537-59.
Nacrti, podrobni troškovnik i potanj uvjeti su na uvid u podžupnom uredu u Podgradu.
Dostalcem smatrat će se najbolji tudioc prema uvidjavnosti podpisanoga.
Ima se poloziti 10%, vadija prije sklopljenja pogodbe.
Pisane ponude nika se upravo podpisanom najkasnije do 5. marca 1909.
Podgrad, dne 11. febrara 1909.
Stavbeni odbor.

Pazite na djecu!

Kad su vam ranjava ili imadu kraste osip, crvenilo na koži ili bud kakove nečistoće na tijelu, upotrijebite izvrstnu mast zakonom zaštićenu iz ljekarne **Pečić** sada dr. B. Vouk — Zagreb. Djeljno najuspješnije kod svake vrsti rana (rezoline, ogroblina, opekline itd.), kod prekomjernog znojjenja noguh i tijela te nebi smjela nijedna kuća biti bez glasovite masti za djecu.
Čuvajte se pastvorina!
Očijona kutija K — 60.
Dobiva se u svim ljekarnama.
Glavno skladište:
Ljekarna PEČIĆ sada dr. B. Vouk ZAGREB.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplaćuju sadržajnih dionova jedan ili više po kruna s.

Prima novac na štednju od svakooga, ako i nije član to plaća od istoga 4%, a dionice bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog odkasa, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložena suglasno ustanovio veći ili manji rok za odkas, uz odkas od 8 dana.

Zajmove (posude) daje samo zadrukarom, i to na hipoteku ili na mjenicu i sadržajno uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslije podne; u nedjelju i blagdana zatvoreno.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlastita kuća (Narodni Dom) prvi pod dozno, gdje se dobivaju pobliže informacije.

Ravnateljstvo.

Najbolji uspjeh polučuje se oglašivanjem u

„NAŠOJ SLOGI“

Jer je razširena po svojoj Istri, Goričkoj, Dalmaciji, Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini. Molimo, da se kod naručbe pozovete na „Našu Slogu“.

CEDULJICE

za sv. ispovjed i pričest

Izrađuje »NARODNA TISKARA«

LAGINJA I DR., PULA, ulica Giulia, br. 1.

SVI ONI BOLESTNI

koji nemaju apetita za jesti, koji trpe na slaboj probavi, zatvorenju, žgaravici, nadimanju, prekomjernom stvaranju kiseline u želudcu, glavobolji, grčevima, pijući izvrstan „Želudčane kapljice“

Ijekarne k' „Sv. Ćiril i Metodu“ u Pazinu,

--- povraćaju narušenom zdravlju prijašnju jakost i svježinu. ---
CIJENA: 6 boćica 2 K 60 fil.; 12 boćica 4 K 80 fil.

SVIM ONIM

koji trpe na kašlju, plućnom kataru, teškom dihanju, slabosti, bljedoci, preporuča se izvrstan bakalarevo ulje pripravljeno sa željezom. Isto je tako ugodno pripravljeno, da ga i najosjetljiviji bolesnik piti može.

Ciena jednog boći 2 krune.
Osobito se preporuča za malu djecu.

Ovi ovdje navedeni lijekovi dobivaju se samo u Ijekarni k' „Sv. Ćiril i Metodu“ u Pazinu (Istra), te se raznašaju ili pouzecem — ili ako se novac unapred pošalje. Naputak uporabe priložen je u svakoj staklenci.

Ista Ijekarna preporuča svoje bogato skladište Ijekarničkih specijaliteta, mineralnih voda, svake vrsti oroja i t. d.

Dvostraki elektro-magnetički



KRIŽ ili ZVIEZDA

R. B. broj 86967.

Telefon br. 45—22.

Ist elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj, koji kod ulaga, reuma, astme (težkog dihanja), ne-pavanja, zujanja u uhu, neuralgije, glavobolje (migrale) kucanja srca, zubobolje, mučvine s akne, otuđeni ruku i nogu, padavice (epilepsije), mokrenju peštolje, njušt, nesvjestice, nagluhoš, drhtanja sa tijela, influence skopane, sa bolesću hrta, blizina (valokrvnost) izlučućih grčova, bezobnosti, i-ohena punokrvnosti, svih udnih grčova, nepo-ohandria, ljepšanog grčeva, kšmorholia, kao i kod svakebo slabosti i-ohi, štiti kao nenadokljivo sredstvo, po što elektro-magnetička struja djelom čovjekim ušom djeluje, čime sa rečeno bolesti u naj-kratkem vremenu izliče.

Poznatu je, da tešnici kod navedenih bolesti višekratno elektrizovane tela upotrebljuje ali ipak na taj način, da jaka struja samo prolazno i po-vremenom kroz telo prolazi, došim naprotiv tomu struja elektro-magnetičnog križa ili zvijezde R. B. br. 86967, kako je jur rečeno, umjerenim načinom asprekida na telo djeluje, što svakoga bržom lačenju dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20

godina stare bolesti izličene su sa mojom strojem nove! Od izličenosti sa mojom strojem R. B. broj 86967 izrečeno zahvalio kao li od odličnijih slojova izdane svjedočbe i priznanice iz svih strana svota pohranjene su u mojoj plemohrani, gdje se stje stvar-ku u svako doba na uvid **GDJE NIJE DAN LIK NEJE POMOĆAO, MOLIM POKUŠATI MOJ STROJ**, jer je to sigurno sredstvo protiv gore navedenih bole-ština, a onaj bolatnik, koji po mojom stroju nebi bio izličen najduže u roku od 45 dana, dobiva novac nazrag.

Upozorjem osobito p. n. običnostu na to, da se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Vollfom, koji je poradi svoga neaprijeha zabranjen u Njemačkoj, kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostraki elektro-magnetički križ ili zvijezda R. B. br. 86967 osobito se hvati i zivja varuđen depandant jeram svoje izvrstne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 8 K. Rabiti ga mogu samo djeca i jako slabe gospođe.

VELIKI STROJ STOJI 8 K. Rabiti se kod ostarijih 20 godina, kroničnih bolestih.

Dopisivanje i naručbe obavljaju se i u hrvat-skom jeziku. Pouzecom ili ako se novac unapred pošalje, raznašaju glavna prodavaona za i inozemstvo.

ALBERT MÜLLER,

Budimpešta, V/41. Kolar,

Vadaz-ulica br. 84.

Sjetite se družbe Sv. Ćirila i Metoda za Istru!



Poslovno geslo :

- Uz mali dobitak, veliki promet, -
Istodobno samo dobra roba.

Imati dobro iduću žepnu uru nije uvijek prieka nužna. Ipak za one, koji trebaju žepnu uru, a to je uz današnje prilike svaki koji praktično živi, ima samo takovu vrednost, koja je dostoj-pouzdana. Bolje je no imati uru, nego li takvu koja ne ide točno. D hra i pouzdana ura čuva od šteta i neugodnosti, netreba se bojati da će se nepotrebno vrijeme utaman potratiti. Noćista moći će se točno obdržavati.

Ako dakle trebate takovu uru, to v m sa naj-bolje preporučuju doh poznato ura kao :

ORIGINAL GLASHUTTE, SOHAFPHAUSEN, OMEGA,

MOHRIS I ORIGINAL ROSKOPF-PATENT

od zlata, srebra, nikela i ocilil imade uvijek veliki labor na skladištu

Ljudevit Malitzky, urar

PULA, via Sergija 65.

Daje se eventualno i na obručno odplaćivanje.

Veliki izbor svih drugih ura uštalica, budilica, briljantno i optične stvari, i p trebnino za pušenje.

Posto čeće naručuju robu, to se drlim cijenika, dosta je kod naručbe navesti vrst robe. Uš dobro janstvo i preporuku našim stvar na izbor.

OPĆINSKA ŠTEDIONICA

u B OGRADU pri moru (DALMACIJA).

Osnovana po regulativu c. k. Ministarstva u Beču, pod jamčenjam oštetokupne imovine općine Biograd i pod državnom kontrolom.

Ukamaćuje uloge na štednju sa

5% čistih,

jer i porez na kamatu uloga plaća sama štedionica.

Podjeljuje hipotekarne zajmove, eskomptira mjenice i vrši ostale bankarske poslove.

Uplatne listove c. k. poštanske štedionice za ulaganje novaca šalje besplatno.

ODPREMNIČKO I KOMISIONO DRUŠTVO

„BALKAN“

d. o. s. j. u TRSTU

RIVA GRUMULA broj 14.

Telefon 2160. Brojavi: BALKANSPRD.

Žiro-račun kod „JADRANSKE BANKE“ u Trstu.

Prima u svoje dobro uredjene magazine svaku vrst god-podarskih proizvoda, daje na iste predumove a uz vrlo pe-vojljne uvjete i brine se za prodaju istih najkulantnije. Isto tako kupuje i prodaje svaku vrst robe po nalogu i na račun svojih musterija najpovoljnije. Otvara carinske kredite, ocarinjuje robu i daje zajmove na robu ležeću u javnim skladištima.

Otprema svaku vrst pošiljaka u svim pravcima točno i brzo, obavlja reklamacije i daje svako strukovno razjašnjenje i uputu brzo i badava.